

## 大公報

### A5：協恩女童疑感冒菌入血速奪命

---

天氣轉涼，小心病毒肆虐！協恩中學附屬小學一名十歲女生，疑被感冒菌入血奪走小生命，事件昨日網上廣傳。據悉，校方本週一下午在校內宣布女生死訊，並已加強清潔五年級課室。《大公報》查詢事件，校方以私隱為由，不透露該名學生的詳情。衛生署衛生防護中心表示，未接獲相關兒童感染流感嚴重個案的通報。

女生於10月29日凌晨病逝，協恩發出的通告稱，全校師生對事件深感惋惜及難過，校方已即時啓動“危機處理小組”，由教育心理學家、校內教師及學校社工，為有需要的學生提供情緒支援。《大公報》記者昨日到學校採訪時，學校一名姓鄺的教師回應，為保護學生私隱和念及家長感受，不會就事件作回應。A?：中國新聞

### A7：中韓元首本月或越南會晤

---

據韓媒發佈的消息，韓國總統文在寅與中國國家主席習近平定於11月在越南出席亞太經合組織（APEC）領導人非正式會議期間舉行雙邊會談。此外，中國外交部網站發佈消息稱，中韓雙方日前通過中國外交部部長助理孔鉉佑同韓國國家安保室第二次長南官杓之間的渠道等，就朝鮮半島問題等進行了外交部門間溝通。韓方近來公開表示，韓方不加入美國反導體系，不將韓美日安全合作發展成三方軍事同盟，也不追加部署“薩德”系統，目前在韓部署的“薩德”系統不損害中方戰略安全利益。

據韓聯社引述青瓦台消息報道，韓國總統文在寅與中國國家主席習近平定於11月在越南出席亞太經合組織（APEC）領導人非正式會議期間舉行雙邊會談。據報道，文在寅日前表示，希望與習近平主席儘快再次見面，進一步深化兩國各領域的合作，進一步實質性發展兩國戰略合作伙伴關係，為朝鮮半島的和平發展緊密協作。此前，文在寅曾致電祝賀習近平連任中共總書記。

### A11：競選顧問認罪 特朗普要裁

---

綜合法新社、美聯社及美國《紐約時報》報道：美國特別檢察官穆勒的“通俄門”調查再有新爆點，當地時間週一公佈的法庭文件顯示，特朗普前競選團隊外交顧問、31歲的喬治·帕帕佐普洛斯承認曾向聯邦調查局（FBI）調查人員作偽證，並曾隱瞞去年競選期間與俄羅斯政府有關的外國人接觸，嘗試得到民主黨總統候選人希拉里的黑材料，並多次嘗試安排特朗普與俄方官員會面。分析指，帕氏認罪，或成為“通俄門”調查的突破口，最終讓特朗普栽跟頭。

當天稍早前，特朗普原競選經理保羅·馬納福特及其商業夥伴裏克·蓋茨被控合謀反美、洗黑錢等多項罪名，兩人在向FBI自首後，又于同日下午出庭，他們都否認控罪。馬納福特和蓋茨分別以1000萬美元和500萬美元作保，法官下令將兩人軟禁家中，等待11月2日再次開庭。

## 文匯報

### A9：公屋不「封頂」 建宅增無減

---

早前有傳媒報道稱，行政長官林鄭月娥說80萬個公屋單位已經足夠，令社會以為特區政府要為公屋數目「封頂」。她昨日再次澄清，80萬這個數字是數年後公屋量的一個現數，不是目標，亦不是極限。對於有傳媒將她在訪問中一個簡化表述，不幸數字化，而引起社會大眾不必要的焦慮，她表示歉意。她又強調，房屋供應方面，《長遠房屋策略》的目標只會有增無減，最終有多少新建公營房屋會以「綠置居」取代公屋亦決定於一系列因素，包括房委會的評估。

林鄭月娥昨日出席行政會議前，澄清80萬個公屋單位這一數字並不是公屋的建屋目標，更不是為公屋存量「封頂」，「建屋量相比《長遠房屋策略》只會有增無減，所以完全不存在『走數』，或不尊重《長策》早前訂定的建屋目標。」

### A15：溝通「薩德」問題 中韓關係破冰

---

中韓關係出現回暖跡象，雙方日前通過中國外交部部長助理孔鉉佑同韓國國家安保室第二次長南官杓之間的渠道等，就朝鮮半島問題等進行了外交部門間溝通。韓方明確表示，在韓國部署的「薩德」系統按照其本來的部署目的，不針對第三國，即不損害中方戰略安全利益。雙方商定通過兩軍渠道就「薩德」有關問題進行溝通。雙方表示高度重視中韓關係，願推動中韓戰略合作夥伴關係發展，並同意推動各個領域交流合作早日回到正常發展軌道。

去年以來，因韓國不顧中俄等國強烈反對，執意在韓部署「薩德」系統，中韓之間原本熱絡的多元關係陡然生變，不僅政治和外交關係降至冰點，經貿、旅遊和文化交流也都受到巨大衝擊。但昨日，中韓兩國外交部同時在官網發佈了雙方就半島問題和雙邊關係的溝通結果，外媒認為因「薩德」入韓引發的兩國矛盾正迎來「破冰」。

### A18：加泰前主席逃比國 爆外交風波

---

西班牙中央政府接管加泰羅尼亞後，將自治區前主席普伊格德蒙特等人撤職及解散議會，總檢察長馬薩更入稟國家法院，準備控告普伊格德蒙特等獨派領袖叛亂、煽動叛亂及侵吞公款罪，最高刑罰為入獄30年。普伊格德蒙特前日與5名被撤職官員出走比利時，媒體報道他尋求政治庇護。事件掀起外交風波，西國官員指責比利時移民大臣弗蘭肯稱或可給予普伊格德蒙特庇護的說法「不能接受」，比國首相米歇爾隨即澄清無意提供庇護，視對方為一般歐洲公民。專家指，比利時作為歐盟成員國之一，不大可能批准庇護。

普伊格德蒙特昨日在布魯塞爾召開記者會，表示無意向比利時尋求政治庇護，但未說明會逗留多久，僅稱會在獲得西班牙政府「安全保證」後回國。他續稱，加泰獨立運動應放慢，以免引發暴力。統獨兩派群眾在記者會場外示威，分別高呼「西班牙萬歲」及「加泰萬歲」口號。